

我市创建全国文明城市总结表彰暨巩固提升工作会议要求

我主动 我高效 我文明

努力向更高水平的文明城市迈进

□记者 裴蕾 袁帅

本报讯 昨日上午,我市创建全国文明城市总结表彰暨巩固提升工作会议在郑州国际会展中心隆重召开。

省委宣传部副部长李宏伟应邀出席会议。省委常委、市委书记连维良作重要讲话,市委副书记、代市长马懿主持会议。

市领导王璋、白红战、李秀奇、胡荃、舒庆、赵瑞东、乔新国、丁世显、王林贺、高建慧、李公乐、孙金献、刘贵新、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、姚待献、张延明、尚守道等出席会议。

2011年12月20日,郑州市被中央文明委授予第三批“全国文明城市”荣誉称号。昨日的总结表彰暨巩固提升大会上,部分市直部门作了主题为“我主动、我高效、我文明,向更高水平的文明城市迈进”的公开承诺。对郑州市城市管理局等27个单位记集体二等功;对中原区建设路办事处等23个单位记集体三等功;表彰郑州市文化市场综合执法支队等65个单位为先进集体;对陈春民等60名同志记个人二等功;对李飞等76名同志记个人三等功;表彰李老发等192人为先进个人;霍豫闽等4名同志被评为市级劳动模范。(名单详见A06版)

表彰仪式结束后,连维良代表市委、市人大、市政府、市政协和郑州警备区,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向长期以来为省会创文工作付出艰辛努力、洒下拼搏汗水的干部群众,向所有关心、支持创文工作的中央驻郑单位、省直机关、解放军、武警官兵和社会各界人士表示衷心的感谢,向节日期间坚守岗位广大职工及其家属表示崇高的敬意。

连维良指出,我市被中央文明委表彰为全国文明城市,是郑州现代化进程中的一件大事,标志着郑州经济社会发展迈上了一个新的台阶,对于提升城市品位、优化发展环境、扩大对外开放、增强城市软实力,特别是对于提升郑州作为省会城市的知名度、美誉度,进而助推中原经济区郑州都市区建设,有着十分重要的意义,必将成为我们不断开拓奋进的强大精神动力。

连维良指出,郑州能获得这项荣誉,归功于省委、省政府的正确领导,归功于中央和省文明办的大力支持、具体指导,归功于历届市委、市政府的创建接力,是创文一线干部群众辛勤努力和广大市民群众积极参与的结果。无数普通、善良、朴实、勤劳的郑州市民,以自己的凡人善举为郑州增添光彩,阐释着新时期河南人的“三平精神、八种形象”,感动着郑州,感动着河南,使我们有资格进入全国文明城市行列。

连维良强调,总结这次创文工作的成功实



践,做好文明城市创建工作,必须始终坚持以人为本,以创建促全局,以创建惠民生;必须坚持全民参与、共建共享,让广大市民在参与中得到利益,在实践中受到教育,在体验中得到升华;必须坚持党统一领导、各部门各负其责,全市上下“一盘棋”,齐抓共管,协同作战;必须坚持求真务实精神,高效运作,务实重做,扎扎实实把各项工作落到实处;必须坚持重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民。全市各级各部门一定要倍加珍惜,发扬光大,不断开创文明城市创建工作新局面。

连维良指出,对照全国文明城市测评体系标准,我市还有许多薄弱环节和不足之处:有不少项目并未达标,一些项目虽然达标但标准不高,有些项目虽然达标但不断反弹,有些项目虽然达标但存在不确定因素。全市上下必须清醒地认识到,创建不易、巩固更难,一定要冷静对待荣誉,谦虚谨慎、不骄不躁,牢牢把握“以创建促全局、以创建惠民生”这个指导思想,以“巩固创文成果、提升城市管理水平”为目标,以提高市民素质和城乡文明程度为根本,注重城市精细化管理,注重工作全面提升,注重工作务求实效,努力推动创建工作向更高水平迈进。要实现城乡联

动、协调发展,不断拓展文明城市的创建领域,把创建工作向各县(市)拓展,向农村延伸。

就如何向更高水平的文明城市迈进,连维良从五个方面提出具体要求。

一要以更加有效的措施推进经济发展。要坚定不移地以经济建设为中心,调整优化经济结构,转变经济发展方式,持续深化改革开放,努力使郑州经济社会发展保持生机和活力。紧紧围绕市委经济工作会议确定的目标,以郑州都市区建设为载体,牢牢抓住项目、投资这个总牵引、总抓手、总动力,确保固定资产投资大幅度增长;牢牢把握新型城镇化引领这一路径,全面加快郑州都市区建设;牢牢把握高成长性区域、高成长性产业、高成长性企业的“三高”带动,加快壮大和提升以工业经济为重点的实体经济;着力突破服务业薄弱环节,大力发展服务业;牢牢抓住中原经济区建设、产业转移的机遇,高层次招商引资,高水平承接产业转移;着力突破土地及生产要素发展瓶颈,抓好生产要素的稳定供应和安全保障,强化经济运行调节;深入研究财税政策、税源建设、总部经济和政府主导投资企业发展,努力增加财税收入;深入研究社会管理创新,强化基层基础建设,确保社会大局和谐稳

定。

二要以更加有效的措施改善民生。要认真研究新形势下多样化的民生需求,持续办好民生实事,强力推进重大民生工程建设。要着力抓好社区建设特别是物业管理,深入推进物业管理全覆盖,下决心提升一级、二级物业水平;要着力发展教育事业,以优质教育资源倍增工程为重点,以宜居职教城、宜居教育城等为载体,促进各类教育均衡发展;要着力发展医疗卫生事业,大力实施优质医疗资源促进计划,加快入驻宜居健康城的项目建设,深化医药卫生体制改革,促进健身、养老等健康产业发展;要着力抓好环境保护,切实加大对“黄标车”的整治力度,加强建筑扬尘的污染防治工作,加快拆除或改造成区10蒸吨以下燃煤锅炉,做好PM2.5监测的各项准备工作,力争第四季度正式开展PM2.5监测;要着力抓好生态环境建设,大力推进生态水系工程,加快公园绿地建设改造工作,抓好生态廊道、都市区花卉苗木产业、都市区森林公园体系和森林组团改造提升等四大工程建设,全面启动国家森林城市创建活动,大力推进造林绿化工作。

(下转 A04版)

文明无止境,郑州需提升

郑旗

东风好作阳和使,逢草逢花报发生。龙年春节后上班第一天,郑州召开创建全国文明城市总结表彰暨巩固提升会议,重温欣喜、盘点荣誉,是为感谢,是为表彰,是为总结,更是为向更高水平的文明城市迈进提出要求、定下目标、给出部署、细化任务、号召行动。

市委主要领导同志在昨天的讲话中着重强调:“全国文明城市”称号对郑州而言,是一项荣誉,更是一份沉甸甸的责任;是一顶桂冠,更是对我们提出的新的更高要求。诚如斯言。向更高水平的文明城市迈进,会议提出的纲领性的五个方面的具体要求是方向性指引,对《郑州市2012年巩固提升创建全国文明城市成果的意见》进行了具体的部署,各职能部门负责同志的表态和承诺是具体责任的归属和明确,市总工会、共青团、妇联、科协发出的倡议

书,再次明确了文明城市巩固与提升是全民参与、共建共享……

巩固提升,向更高水平的文明城市迈进,需要通盘考虑。打造更高水平的文明城市,不是单向度、小层面的简单查漏补缺,而是按照文明城市事无巨细的要求,全方位、多维度的改造升级;不是单纯为追求城市表面的光鲜,而是以全面提高市民素质和城乡文明程度为基准和根本;不是为数字和指数而大搞临时突击,而是要建立长效机制,对城市进行精细化管理,全面、切实提升城市文明程度。昨天的会议,要求以更加有效的措施推进经济发展,以更加有效的措施改善民生,以更加有效的措施推进文明城市创建,以更加有效的措施加强党政机关自身建设,以更加有效的措施加强社会法制、诚信、道德建设,正是基于这样全局性的思考。

巩固提升,向更高水平的文明城市迈进,关键在做,重在做好。打造更高水平的文明城市,终究还是做出来的。对全市各级领导和机关干部来说,就是要按照市委、市政府提出的具体要求,以主动的工作态度、高效的工作作风、文明的行为举止,扎扎实实做好当前的各项工作。《意见》提出的11项巩固提升重点工作任务,需要各级各部门各单位认真分解,细化责任才不会推诿扯皮,承诺兑现才不会含混打折;奖惩机制要严格落实到位,创建督查周报制度、文明创建“评优评差”活动、把巩固提升与文明奖发放挂钩等举措唯有严格落实,才能切实发挥效力;同时,要善用媒体助政、网络行政,让外部监督充分介入与参与。姿态放下了,作风提速了,态度谦卑了,工作方式自然也就转变了,得到了民众的配合,巩固提升各项工作自然也就做好了。

巩固提升,向更高水平的文明城市迈进,需要共同参与。打造更高水平的文明城市,“建文明城市、创文明单位、做文明市民”最终还是要具体到你、我、他,具体到每一位市民。文明城市大家创,文明城市大家享。走在干净整洁的街道上我们更为舒心自在,看到处处的繁花绿树我们更加神清气爽,少一些污染、多一些低碳我们就能呼吸到更为新鲜的空气,少一些拥挤、多一些谦让让我们就能享受到更为顺畅的交通……我们每一个人都应该认识到,文明郑州,巩固提升,不仅是为捍卫我们这座城市的荣誉,我们每个人小小的努力、小小的进步,都能给人带去别样的温暖与感动,都会在未来得到回报和关怀,都会有助于城市文明的提升,都将为我们城市不断开拓奋进提供强大的精神动力……